
Gemeinde Bad Laer Bad Laer, den 17.11.2022

P r o t o k o l l

über die öffentliche Sitzung des Ortsrats Westerwiede
am Donnerstag, den 17.11.2022, von 19:30 Uhr bis 20:34 Uhr

in der Gaststätte Schowe - Westerwieder Bauernstuben, In den Höfen 3, 49196 Bad
Laer - Westerwiede
(OR WES/001/2022)

Anwesend:

Entschuldigt fehlen:

Öffentlicher Teil

Ortsbürgermeister
Herr Norbert Hellmich

Ortsratsmitglied
Herr Franz-Josef Pelke
Herr Hans-Hermann Peters
Herr Markus Sühlmann
Herr Daniel Witte

von der Verwaltung
Herr Jens Giesker
Frau Anne Krimphoff

Ratsmitglieder
Herr Markus Peters

1. Eröffnung der Sitzung
Ortsbürgermeister Hellmich eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.
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2. Förmliche Verpflichtung eines Ortsratsmitglieds
Ortsbürgermeister Hellmich weist das zu verpflichtende Ortsratsmitglied Sühlmann auf
die Grundsätze der Amtsverschwiegenheit, das Mitwirkungsverbot sowie das
Vertretungsverbot hin und bittet darum, den vorbereiteten Verpflichtungsnachweis zu
unterzeichnen, da die Belehrung schriftlich zu dokumentieren ist.

3. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.

4. Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird in der Form der Einladung festgestellt.

5. Genehmigung des Protokolls vom 18.11.2021
Beratungsverlauf:
Da keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche bestehen, stellt Ortsbürgermeister
Hellmich das vorliegende Protokoll zur Abstimmung.

Beschluss:
Das Protokoll der Ortsratssitzung vom 18.11.2021 wird genehmigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5

Nein: 0

Enthaltung: 0

6. Bericht der Verwaltung
Frau Krimphoff und Herr Giesker stellen folgende Sachverhalte vor:

- Vergabe offene Jugendarbeit
Die Aufgabe ist bis Ende 2026 an den bisherigen Dienstleister vergeben worden.

- Stellenausschreibungen in der Gemeindeverwaltung
EDV Systemadministrator und Sachbearbeitung Ordnung/Soziales werden zur
Neubesetzung ausgeschrieben
.
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- Ländlicher Wegebau
Umsetzung der Wegesanierung (Erstellung neuer Asphaltdecken) Straße „In den
Höfen“ Ende 2021, gleichzeitig mit „Wiemannsweg“, Hardensetten und „Im
Winkel“, Winkelsetten nach vorheriger gemeinsamer Absprache und Priorisierung
aller Ortsbürgermeister.

- Brückensanierung Donnerbrinksweg
Erstellung eines neuen Brückengeländers, Betonarbeiten am Fuß der
Brücke zum Erhalt des Bauwerkes, Gussasphalt wurde zur Abdichtung der
Brücke auf die Fahrbahn aufgetragen.

Brückensanierung Venner Ring
Neues Geländer installiert und Arbeiten zur Unterfangung der Brücke
durchgeführt.

7. Verkehrssituation Westerwieder Weg und Umgehungsstraße
Beratungsverlauf:

Frau Krimphoff gibt Hinweise zum Stand; das Baugebiet werde aus Richtung der Iburger
Straße angefahren. Die ausführende Firma habe eine Komplettsperrung beantragt. Diese
Vollsperrung sei höchstwahrscheinlich im Februar 2023 zu erwarten.

Weiterhin war das Mindestmaß der Verkehrsinsel Querung Westerwieder
Weg/Umgehungsstraße Thema. Nach Möglichkeit solle die Verkehrsinsel größer
dimensioniert und ein helleres Licht installiert werden. Fraglich ist, ob die Gemeinde dort
eine Einflussmöglichkeit in Richtung Landestraßenmeisterei habe. Hierüber werde der
FBL Ordnung, Herr Burghard informiert.

Der Bauhof solle das Sichtdreieck Querung Westerwieder Weg/ Umgehungsstraße früh
genug im Jahr mähen, damit es keine Sichteinschränkungen gebe.

Aus den Reihen der Mitglieder wurde darum gebeten, dass der Ortsrat im weiteren
Verfahren beteiligt werde.

OBM Hellmich berichtet vom Verkehrsschautermin an der Umgehungsstraße.

8. Anfragen und Anregungen
Folgende Anregungen werden gegeben, bzw. Anfragen gestellt:

Ortsratsmitglied Pelke fragt nach der Sanierung Brücke 03 Auf der Hölle, in Höhe seines
Gehöftes. Er wolle wissen, warum nicht diese, sondern die Brücke am Donnerbrinksweg
saniert worden sei. Auf interne Nachfrage berichtet Frau Krimphoff, dass die Ergebnisse
des Brückenprüfberichtes aus Herbst 2022 abgewartet werden, um dann die Brücke 03,
die einen Sanierungsstau aufweise, mit in die Planungen einzubeziehen.
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gez. Hellmich gez. Giesker

_________________________ _________________________
Ortsbürgermeister Protokollführer

OBM Hellmich sprach die Situation an, dass häufig LKWs am Venner Ring parken und
dies einen Gefahrenpunkt darstelle.

9. Schließung der Sitzung
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich Ortsbürgermeister Hellmich
für die Mitarbeit und schließt die Sitzung des Ortsrates Westerwiede um 20:34 Uhr.


